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Stroomhalsbanden bij honden  -  Regelgeving

Om honden af te richten worden soms stroomhalsbanden gebruikt. Daarvan bestaan een 
drietal types: trainings-, antiblaf- en antivluchthalsbanden. Bij antiblaf- en 
antivluchthalsbanden is de elektrische schok door de hond te voorspellen. Dat maakt het 
risico op een aantasting van het dierenwelzijn kleiner. Bij trainingshalsbanden 
daarentegen is dat risico groter omdat de inconsistente toediening van schokken stress 
kan veroorzaken bij de dieren. 

De minister heeft in 2015 aangegeven een regelgeving te overwegen rond elektrische 
stroomhalsbanden bij honden. Momenteel bestaat dergelijke regelgeving nog niet. Een 
belangrijk element hierbij zou het advies van de (Vlaamse) Raad voor Dierenwelzijn 
moeten worden. Die raad is sinds begin 2016 actief. In 2010 heeft de toenmalige 
(federale) Raad van Dierenwelzijn een eerste advies uitgebracht. Sindsdien zijn er 
allerhande ontwikkelingen geweest die erop wijzen dat een actualisering van dit advies 
wenselijk kan zijn. Zo is de technologie geëvolueerd en het aanbod in de speciaalzaken 
verruimd. 

1. a) Wat is de stand van zaken met betrekking tot het opstellen van een 
reglementering rond elektrische stroomhalsbanden?

b) Zal die reglementering verschillen naargelang het type stroomhalsband (training, 
anti-blaf, anti-vlucht)?

c) Tegen wanneer wil de minister een regeling uitvaardigen rond 
stroomhalsbanden?

2. Heeft de minister de formele vraag tot het uitbrengen van een advies ter zake al 
gesteld aan de Vlaamse Raad voor Dierenwelzijn?

3. Heeft de minister ook al een dossier van de administratie ontvangen? Zo ja, welke 
conclusies en aanbevelingen bevat dit dossier?

4. Heeft de Vlaamse Raad voor Dierenwelzijn dit dossier al geadviseerd? Zo neen, 
wanneer wordt dit advies verwacht?

5. Is de minister van oordeel dat sommige toepassingen moeten worden gevrijwaard 
voor professionals en niet zo maar vrij kunnen worden verkocht in de particuliere 
handel?  



6. De stroomsterkte is meestal Europees geregeld, en in afgeleide daarvan ook 
federaal. In theorie kan op basis van het dierenwelzijn een beperking van de 
stroomsterkte worden opgelegd door Vlaanderen. 

Overweegt de minister van deze mogelijkheid gebruik te maken?  



BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

ANTWOORD 
op vraag nr. 605 van 4 februari 2016
van GWENNY DE VROE

Binnenkort ontvang ik de resultaten van de enquête georganiseerd door de personen die 
opriepen tot een verbod. Van zodra ik deze heb, zal ik de Vlaamse Raad voor 
Dierenwelzijn vragen om te onderzoeken of het advies van de federale Raad voor 
Dierenwelzijn aangaande elektrische halsbanden moet aangepast worden. In afwachting 
van het antwoord hierop plan ik geen verdere maatregelen. Voor wat de timing van het 
advies betreft, wijs ik erop dat de Raad autonoom functioneert en zijn eigen prioriteiten 
en agenda bepaalt.


